Polinomios. Ruffini. Teorema del Resto. Fracciones algebraicas

1. Dados los polinomios P(x) = x* — x + 1; Q(x) = 3x — 1 y R(x) = —2x® + 3x — 2, realiza la siguiente
operacion: (1 punto)

P(x) - [Q(X) - R(X)] =
2. Efectua las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini. Indica en los dos casos cual es el cociente
C(x) y el resto R de la division. (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) —2x° +15x%—8x? + x — 5 dividido por x + 3

b) lxa—lx —Ex +1 dividido por x — 4
45 2 4
3. Factoriza el siguiente polinomio: —2x° + 4x? + 10x — 12 (1,5 puntos)

4. Resuelve la siguiente ecuacion: x* — 13x + 12 = 0 (1,5 puntos)

5. Efecta la siguiente operacién con fracciones algebraicas: (1 punto)

3x Sx 6x° _
x+2 x-2 x°—4

6. Utiliza el Teorema del Resto para responder a las siguientes cuestiones:
a) ¢Cual es el resto de la division del polinomio 3x* + 4x* — 3x + 23 entre el polinomio x + 3? (1 punto)

b) El resto de dividir el polinomio 3x® — kx? + 2x — k entre x — 2 es igual a 3. Hallar el valor de k.
(1 punto)

c) Hallael valor de m para que al dividir el polinomio (m + 2)x® — 2x*> — 2mx + 1 entre x + 1 el resto sea
4. (1 punto)
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SOLUCIONES

1. Dados los polinomios P(x) = X -x+1; Q(x)=3x -1y R(x)= 2% + 3x - 2,
realiza la siguiente operacion: (1 punto)

PX) - [QW)-REI= (x*x +1)- [(B3x=1) = (- 2:3+3x -2)] =

(xl— x + 1)(3& -1 +2x3~3x+2): (x?'-x +1)(2&3+4):_-

2
D> 4 % = qu-x+2a<3-f | = o A Q&J'-foB-i- XQ—K+ 1

2. Efectua las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini, Indica en los dos casos
cudl es el cociente C(x) y el resto R de la division. (2 puntos, 1 punto por

apartado)

a) -2x" + 15x" - 8x* + x - 5 dividido por x + 3

-2 0 45 -3 1 =5
-31 C -18% < -3 G

l—2 ¢ -3 4 -2 |4
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b) 1o --;-xz —%x+l dividido por x — 4

4
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3. Factoriza el siguiente polinomio: -2x” + 4x” + 10x — 12 (1,5 puntos)

-2 4 14 =42
A -2, 2 A2
-2 2 42 |e
_ —12
% 3 =27 4 5P 101 - 122U X1 (X+2) (x-3)
-2 6 |©
2 -G
-2, (@]

4. Resuelve la siguiente ecuacion: x° — 13x + 12 =0 (1,5 puntos)
Foctonames oL polimormio Xx™43x 142 =0 :
[4 © 43 42 Ry bante . cewadon xZ 43x +42 = o

1 1 —12 2 equivedente oo (x-4) (X=3)(xt+4) = ¢
4 1 ‘—:z Lo__ Siun producte de _.Fc\cto\-e/s 24 Cevo, en

3 - 2 = Paue algung de los factores o4 co g -
-4 gy & X~ =of =8 =4
1 LP_ XxX=2 =0 = x=3 SOV R ES
%14 =© =, x=-4
(Ol:serm corma los Sotucions conc den con by yalces o
5. Efecta la siguiente operacion con fracciones algebraicas: (1 punto)
3 5x 6x° 3% - N Cx® =
x+2-x-2-x’-4= K+ 2 xX -2 (x+2)(x-2)

3x(x-2) _  Sxtxr2)  Cx* =5
(x+2)(x-2) (x+2)(x-2)

(x+2)(x-2)

2
A (x-2) = Sx(x+2) - Cx 3;\2- Gx-sx‘"—'mx-—é&?'

—
-_— ——
——

I

X+2)Cx-2) O +2) (x—2)
B —¥x*-46 x N -—3x(x+2) - -~ <
3 T x-2

(xr2)Cx-2) (X r2)¢x-2)
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6. Utiliza el Teorema del Resto para responder a las siguientes cuestiones:
a) ;Cudl es el resto de la division del polinomio 3x* + 4x% — 3x + 23 entre el

polinomio x + 3?7 (1 punto)
Sa.g.:m el teovema. el \—ut\' el werbe o dindir 3&?*9)(1-3»:(723

entve X +3 coincade con el vedor humivyes Para.

% == Po( t‘o.hbo :
R =33 +4(-3-3-2)+23=—-81+3¢ +9 +23

=y R ==—143

b) El resto de dividir el polinomio 3x° — kx? + 2x - k entre x — 2 es igual a 3. Hallar
el valor de k. (1 punto)
Come 2L xtobo u 3, Q'LV“L""'M"“-&*\‘{CA cle
5x1—KK='-|»'2_x-\-<. P o X =2 Serd C%UO_L a Qo

3.2k T+22-k =3 = 24-4k+4-Kk=3
S -5k +2% =3 S -Sk=-25 5 k= =2°5
=

—=}>K=5

¢) Halla el valor de m para que al dividir el polinomio (m + 2)x’ — 2x° - 2mx + |
entre x + 1 el resto sea 4. (1 punto)

De manevra simifar ol ) evclela avkedoe
(e A INAT =B A) 4 4 = oy
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= —Mm=-2 -2 +2m + 1 =4 2 m -3 =4 D

=5 "™ = F
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